

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 160 期 总第 9203 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2018 年 8 月 10 日 星期五 戊戌年 六月二十九

站在网络强国的战略高度上疾呼

——《网络意识形态安全研究》读后

四川省社会科学院智库处处长 陈杰

无论你高不高兴,信息革命的时代已悄然来临,并具有“宁可三日无肉,不能一日无网”的诱惑力;不管你喜不喜欢,网络意识形态的论争正复杂多元,并成为宣传政治观点,争夺政治人心的主战场。因此,认识它,研究它,运用它,是你不得不做的功课。

《网络意识形态安全研究》好似一剂醒酒汤,明白地告诉我们当前互联网世界西强我弱的残酷现实:全球互联网 13 台域名服务器,美国独占 10 台(1 主 9 辅),英国、瑞典和日本各设 1 台,也间接受美国控制。全球 43 亿个 IPv4 地址,美国拥有 15.4 亿个,占已分配地址的 35.9%,人均拥有 4.8 个;中国只有 2.5 亿个,占已分配地址的 5.8%,人均拥有 0.18 个。同时,西方还凭借其网络核心资源上的垄断性优势,网络核心技术上的压倒性优势和信息生成要件上的控制性优势,积极推进网络军备、“棱镜计划”和“和平演变”,以提升网络威慑力量,监控他国绝密信息,兜售西方价值观念。

该书表达出“互联网核心技术受制于人,已成为当今中国最大‘命门’和最大的隐患”“没有网络安全就没有国家安全,没有信息化就没有现代化”的深重忧患,的确让人切肤之痛,忧心如焚!

《网络意识形态安全研究》好似一出揭秘剧,清楚地提示了今天互联网世界迷局背后的真实内幕:为什么世界上有那么多国家会发生“街头政治”?为什么网络上说任何问题都必定会谈到政治体制?为什么论争中只要涉及中国或中国共产党,都会无端地被责怪、被嘲讽、被辱骂,甚至出现“必中国”?《网络意识形态安全研究》揭秘,这是境外敌对势力利用网络开展“颜色革命”和“文化白蚂蚁战略”,其罪恶本质就是弱化民众获得感,消解民族自信心,吹捧资本主义价值观,否定社会主义价值观,全盘否定改革开放巨大成就,企图颠覆中国现行政治体制。

《网络意识形态安全研究》好似一封倡议书,有效地凝聚起坚持走好网上群众路线的行为自觉:针对意识形态工作就是争取民众、凝聚人心,巩固党执政的思想基础的本质要求,该书号召全体党员干部和各级党的组织,架好“连心桥”,唱响“主旋律”,始终坚持“上网看看”“在线聊聊”,努力做好网络问政、网络引导、网络宣传,在线服务,让党的主张成为网上最强声音,把党的政策变为群众自觉行动。

《网络意识形态安全研究》好似一幅路线图,清晰地勾勒出网络意识形态安全建设的实践路径:通过“坚持以中国特色社会主义理论体系为指导、坚持不断创新网上群众路线理论与实践,坚持网络空间主权思想不动摇”来厚植思想基础;通过“建构主流话语体系、弥补网上博弈短板、再建网上‘权力中心’”来开展实践行动;通过“提升网络技术实力、重视网络人才培养、健全网络法制体系、优化网络舆论环境”来强化保障要素。针对西方世界在网络政治领域的新动向,该书还创新性地提出了关注隐藏在互联网深处的意识形态问题,提倡学会面向实践诠释“中国道路”,面向未来表达中国智慧、面向世界讲好中国故事。

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。

举报电话:028-87344621
企业家日报社

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com



新世纪 新怀仁 新征程 新未来

《企业家日报》热烈祝贺山西怀仁撤县建市

《《P4

怀仁市,诞生了!



■ 本报记者 赵占岭 特约记者 张明胜

古韵怀仁,仁许世人,今朝德乡,德昭天下。

8月8日上午,被一场秋雨洗礼后的怀仁市仁德广场人如潮花如海。山西省怀仁市成立大会在坐落于仁德广场的怀仁市会展中心三楼报告厅举行。山西省人大常委会副主任李悦娥出席大会,当大会宣读《山西省人民政府关于同意撤销怀仁县设立县级怀仁市的批复》时,全场顿时响起了经久不息的掌声!怀仁人民向往进步、期盼幸福的多年愿望今天终于变为现实。朔州市四大班子领导、纪委监委领导和怀仁市四大班子领导、纪委监委领导分别为中共怀仁市委、怀仁市人大、怀仁市人民政府、怀仁市政协、怀仁市纪委、怀仁市监委揭牌。在隆重庄严、形式简朴的怀仁市成立大会上,怀仁市委书记刘亮同志作了激情高昂的表态发言。

2018年2月,经国务院批准,民政部以民函〔2018〕46号正式批复,撤销怀仁县,设立县级怀仁市。5月11日,山西省政府做出了《关于同意撤销怀仁县设立县级怀仁市的批复》。8月3日,省第十三届人民代表大会常



务委员会第四次会议通过了《山西省人民代表大会常务委员会关于怀仁县撤县设市有关问题的决定》。怀仁成为全国第369个,山西省第12个、雁门关外第1个,也是山西省目前在本轮行政区划调整中唯一申报、唯一成功的县级市。

怀仁历史悠久,早在一万多年前的旧石器时代就有人类在鹅毛口繁衍生息。秦首设班氏县,北周置云中县。辽兴宗重熙十三年(公元1044年)首置怀仁县,因晋王李克用与辽太祖耶律阿保机盟于此,取怀仁人之意得名“怀仁”。金升为云州。北宋年间,杨家将浴血金沙滩的英雄事迹千古传诵。人文厚重、先贤辈出,先后涌现出佛教准提法门缔造者道殿祖师、元平章政事赵壁、元“巴尔思”御史姚天福、明布政使刘道等一大批名人志士。

大革命时期,徐向前元帅入党介绍人——杨松青在此传播马克思列宁主义思想,怀仁成为晋北最早的革命老区之一。1940年10月,成立中共怀仁县委;1945年8月,成立怀仁县人民民主政府。1948年5月,怀仁全境解放。在抗日战争和解放战争时期,怀仁先后创立右山朔怀和大怀左抗日根据地,有740多名烈士为革命事业献出了宝贵生命。

新中国成立特别是改革开放40年以来,怀仁奏响了激情跨越的时代强音。1979年怀仁被林业部授予“平原绿化先进集体”;1982年,怀仁成为全国粮食产量、农民收入“两个翻番”示范县。1993年7月雁北行署撤销,划归朔州以来,怀仁各项事业迅猛发展,县域经济实力跻身全省十强。

与1993年相比,2017年全县地区生产总值完成225亿元,是当时的34倍;常住人口由22万增长到43万;城市建成区面积由8平方公里拓展到26平方公里。26年来,怀仁经济蓬勃发展,转型发展先行一步,教育事业异军突起,城乡面貌焕然一新,生态环境大为改善,人民生活水平大幅提升,怀仁县先后被授予全国文明县城、国家卫生县城、国家园林县城、全国科技进步先进县、国家农产品质量安全县等80多项省级以上荣誉称号,被列为国家可持续发展实验区、国家公共文化服务体系示范区、全国智慧城市试点、山西省扩权强县试点和全省金融振兴重点联系县。怀仁,无论是在人口规模、经济基础、城市综合承载能力、城市基础、社会发展基础、文化基础、群众基础等各方面,均为撤县设市奠定了坚实的基础条件。

怀仁撤县设市,是坚定不移贯彻落实中

央统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,省委“一个指引、两手硬”思路要求和“两个持久”、“三大目标定位”,市委“生态立市、稳煤促新,塞上绿洲、美丽朔州”战略部署,是发挥城市对经济社会发展的支撑带动作用,加快推进城镇化进程的迫切需要,也充分体现了党中央、国务院,山西省委、省政府和朔州市委、市政府对怀仁发展的深切关怀和殷切期望。

撤县设市为怀仁大跨越、大发展搭建了更高的平台,是怀仁发展的里程碑,有利于怀仁扩大对外开放,提升怀仁知名度和影响力,推动怀仁全面提升城市规划、建设、管理、运营水平,为怀仁扎实开展“六城再创”活动,争创全国双拥模范城市、环境保护城市、食品安全城市、智慧城市、海绵城市、平安城市增添了综合竞争力、凝聚力、吸引力。同时,怀仁撤县设市必将加快“畅行怀仁、文明怀仁、书香怀仁、绿色怀仁、智慧怀仁、法治怀仁”建设步伐,升华“中国德乡、天下怀仁、世界大同”的崇高境界和“大爱怀仁、共谋发展、缔结幸福”的崭新形象。

新怀仁,新起点,新时代,新境界,新高度,新作为。怀仁市委书记刘亮在表态发言中表示:怀仁市委、市政府将紧紧抓住这一新的历史机遇,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在山西省委、省政府,朔州市委、市政府的坚强领导下,不忘初心,牢记使命,围绕“决胜全面小康、奋力挺进百强”的奋斗目标,实施生态立市、稳煤促新、招商带动、产城融合、人才支撑、民生优先“六大战略”,发展高端陶瓷、生物医药、羔羊养殖、食品加工、商贸物流、文化旅游“六大产业”,稳定发展煤电产业,积极引进新能源新材料、装备制造、养老服务新型产业,构建高质量现代化经济体系,开创建设“产业美、人文美、生态美、城乡美、生活美、宜居、宜业、宜学、宜游、养眼、养心、养神、养老、养生”的“五美五宜五养”美好幸福怀仁新局面,团结一心,奋力拼搏,决胜全面小康,奋力挺进百强,谱写好新时代中国特色社会主义的怀仁篇章!

茅台集团“陈坚院士工作站”挂牌

打造高校与行业深度合作典范 推动白酒行业新发展

八月的茅台,热情似火;火热的盛夏,合作升温。

8月6日,全国酱香白酒行业首个院士工作站——茅台集团“陈坚院士工作站”,在茅台集团正式挂牌。

贵州省科技厅副厅长林浩,中国工程院院士、江南大学校长陈坚,江南大学党委书记戴月波,茅台集团党委书记、董事长、总经理李保芳,茅台集团名誉董事长、技术总顾问季克良,茅台集团原总工程师汪华,茅台酒股份公司副总经理万波等参加挂牌仪式。茅台集团总工程师王莉主持挂牌仪式。陈坚、李保芳共同为工作站揭牌。

陈坚是中国工程院院士、江南大学校长、我国发酵工程和环境微生物研究领域顶级专家。一直以来,茅台集团与江南大学合作交流密切,双方合作的“茅台酒风味物质解析、微



● 茅台集团“陈坚院士工作站”挂牌

生物研究”等多项具有前瞻性、引领性的研究项目,取得了包括国家科技发明二等奖在内的系列重大创新成果。今年6月,《茅台集团-江南大学战略合作伙伴协议》正式签署,开启了中国酿酒最强企业与酿酒最强大学全面合作、无缝对接的新时代。

王莉在主持揭牌仪式时说,此次陈坚院士加盟茅台,是茅台集团和江南大学在“点加

深,线拉长,面拓宽”的战略框架下,推进双方合作的又一个重要成果,对茅台和酱香白酒行业的整体提升和未来发展,具有十分重要和深远的意义。

打造高校与行业深度合作典范

“江南大学为茅台集团培养了一大批核心技术和企业管理岗位的中坚力量。没有一所大学像江南大学这样对茅台集团抱有如此深厚的感情。同样,也没有一个酿酒企业像茅台集团一样,与江南大学始终保持着兄弟般的亲情和友谊。”陈坚院士在揭牌仪式上动情地说。

“院士工作站的成立对我和我的团队既是一份荣誉,更是一份责任。”陈坚院士说,茅台酒是中国白酒当之无愧的第一品牌、是一张香飘世界的“国家名片”。茅台集团的发展

历程堪称是民族工业的典范。今年上半年茅台集团主要经济指标实现50%以上的增长,创下了近年来的最高增速。这样的发展速度以及对整个中国酿酒行业贡献度,都是非常令人震撼的。

陈坚表示,院士工作站落户茅台集团后,将重点围绕白酒固态发酵开展深度合作,以关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新为突破口,敢于走前人没走过的路,志在引领全球酿酒技术和固态发酵技术的发展。

工作站将在茅台酿造微生物研究、固态发酵过程调控、茅台智慧制酒厂建设、白酒品质研究技术保障、食品安全控制等领域,共同推动多层次、全方位的合作。“我们有信心将工作站打造成为高校与行业深度合作紧密合作的典范。”

[下转 P2]

纯正美国味
来自 Smithfield.
进口 Smithfield 猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠

引领心身健康 容拳成就梦想
www.rongquandao.com